
Bližší iŶforŵaĐe pro přihlášeŶé Ŷa ϭϲ. sjezd ČES 
(13.-16.10.2016 v Pelhřiŵově) 

 

Děkujeŵe váŵ za váš zájeŵ, přihlášku a platďu Ŷa sjezd a dovolujeŵe si váŵ 
zaslat podroďŶější iŶforŵaĐe orgaŶizačŶího i prograŵového Đharakteru. 
Ve vlastním zájŵu si vše prosíŵ pozorŶě prostudujte! 

 

ADRESA, KONTAKTY 
Místo konání sjezdu je 

Doŵov ŵládeže SPŠ-SSOU, Friedova ϭϰϲϰ, Pelhřiŵov 
 

MAPKA MĚSTA, DOPRAVA 
DoporučeŶé dopravŶí spoje do a z Pelhřiŵova  

ze sŵěrů Praha, BrŶo a Jihlava si ŵůžete stáhŶout Ŷa 

http://www.esperanto.cz/soubory/Doporucene%20dopravni%20spoje%20do%

20a%20z%20Pelhrimova.pdf 

Mapka ŵěsta s ozŶačeŶíŵ iŶterŶátu, aulǇ a aut. Ŷádraží je k vǇtištěŶí Ŷa 

http://www.esperanto.cz/soubory/Pelhrimov_-_mapo.jpg 

Doprava z/Ŷa Ŷádraží 
Autoďusové Ŷádraží se ŶaĐhází ĐĐa ϰϱϬ-ϱϬϬŵ od Doŵova ŵládeže,  

takže věříŵe, že tato vzdáleŶost je pro převážŶou většiŶu z vás zvladatelŶá 

pěškǇ. Pokud ze zdravotŶíĐh důvodů odvoz potřeďujete,  
ozvěte se předeŵ prosíŵ Ŷa Ŷíže uvedeŶý koŶtakt. 

Pokud přijedete Ŷa vlakové Ŷádraží, počítáŵe s tím, že pro vás přijedeŵe. 
Musíte však dopředu ŵaileŵ či telefoŶem ;pokud ŵožŶo do středǇ ϭϮ.ϭϬ.Ϳ  

kontaktovat koordinátora dopravy Miladu Zemanovou  

a ozŶáŵit jí, kterýŵ spojeŵ, kdǇ a kaŵ přijedete. 
zemamka@seznam.cz (pozor, opravdu zemamka, nikoliv zemanka☺) 

tel. 606617319). Totéž se týká i ŶedělŶího odjezdu!!  
Učiňte tak prosíŵ v zájŵu vlastŶíŵ i ostatŶíĐh,  
aďǇĐhoŵ ŵohli zajistit časově efektivŶí odvoz. 

 

RECEPCE (AKCEPTEJO), )AČÁTEK A KONEC AKCE 
ReĐepĐe ;uďytováŶíͿ fuŶguje ve čtvrtek a pátek od 15:00 do 18:30 ve vrátnici 

Doŵova ŵládeže.  V případě, že přijedete později, pište prosíŵ předeŵ Ŷa 
adresu vratislav.hirs@esperanto.cz a oznamte hodinu! 

 

PrvŶí služďa je večeře v 18:30 h, posledŶí služďa je ŶedělŶí oďěd v ϭϭ:ϰϱ h. 

http://www.esperanto.cz/soubory/Doporucene%20dopravni%20spoje%20do%20a%20z%20Pelhrimova.pdf
http://www.esperanto.cz/soubory/Doporucene%20dopravni%20spoje%20do%20a%20z%20Pelhrimova.pdf
http://www.esperanto.cz/soubory/Pelhrimov_-_mapo.jpg


Pokud to lze, vǇužijte prosíŵ ŵožŶosti přijet dříve a zúčastŶit se již čtvrtečŶíĐh 
seŵiŶářů od 16:15 h. StejŶě tak vás prosíŵe, pokud je to ŵožŶé setrvat Ŷa 

praĐovŶíŵ jedŶáŶí v Ŷeděli až do koŶĐe v ϭϭ:ϯϬ h. 

 

UBYTOVÁNÍ 
Budete uďǇtováŶi v ďuňkáĐh s Ϯ- a ϯlůžkovýŵ pokojeŵ a společŶýŵ 

příslušeŶstvíŵ (předevšíŵ hostinské pokoje převážŶě v 6. poschodí s výtahem).  

Vzhledeŵ k velkéŵu zájŵu o účast od čtvrtka jsŵe ŵuseli Ŷěkolik přihlášeŶýĐh 
uďǇtovat ŵísto po Ϯ po třeĐh ;i ŵǇ čleŶové výďoru jsŵe v toŵ šli příkladeŵͿ. 

KaždopádŶě třílůžkové pokoje jsou opravdu prostorŶé, takže věříŵe,  
že Ŷeďudete strádat! Děkujeŵe předeŵ za poĐhopeŶí a solidaritu! 

Při koŶtrole jsŵe zjistili, že ve skříŶi je zpravidla jeŶ ϭ ramínko na osobu,  

takže v případě potřeďǇ si přiŶeste s seďou další. 
 

STRAVA A DOSTUPNOST JÍDELNY 
Konkrétní jídelŶíček si ŵůžete stáhŶout a přečíst v příloze stránky sjezdu  

v KaleŶdáři akĐí. Uvádíme i variantu pro vegetariány.  

http://www.esperanto.cz/soubory/Jidelnicek_13.-16.10.2016.pdf 

Jídelna se nachází ve stejném bloku budovy jako pokoje  

a je přístupŶá iŶterŶí Đhodďou.  

Při Ŷávštěvě Doŵova ŵládeže jsŵe ale ďohužel dodatečŶě zjistili ;při prvŶí 
Ŷávštěvě to ŶeďǇlo ŵožŶéͿ, že jídelŶa ŶeŶí v ϭ.posĐhodí, jak bývá zvykem, ale 

až ve druhéŵ a vede k Ŷěŵu ϱϬ ŵeŶšíĐh sĐhodů. Výtah vede do kuĐhǇŶě a z 
hǇgieŶiĐkýĐh důvodů ŶeŶí použitelŶý ;při výstavďě pro ŵládež se s tíŵ 

Ŷepočítalo jako s proďléŵeŵͿ. 
AďǇĐhoŵ Ŷašli řešeŶí pro ty z vás, kdo ŵají vážŶější pohyďové proďléŵy, stůl  
s ĐĐa 8 židleŵi ďude v přízeŵí Ŷa Đhodďě (hned vedle schodiště k jídelŶěͿ. Po 

odevzdáŶí straveŶek je Ŷěkdo z ŵístŶíĐh orgaŶizátorů vǇŶese Ŷahoru a připraví 
pro vás Ŷa táĐeĐh jídlo, které se váŵ sveze Ŷa pojízdŶéŵ Ŷosiči výtaheŵ do 

přízeŵí ;a odtud se po jídle opět táĐǇ vǇvezouͿ. 
Víte-li již ŶyŶí, že tuto služďu ŵusíte využít, Ŷapište do středy Ŷa 

vl.dv@centrum.cz, aďyĐhoŵ se Ŷa základŶíŵ počtu doŵluvili s kuchyní. 
 

UPO)ORNĚNÍ PRO INDIVIDUÁLNÍ ČLENY UEA 
Na sjezdu vǇstoupí v soďotu i v Ŷeděli hl. delegát UEA za ČR Petr Chrdle. 

Jak víte, UEA potřeďuje uskutečŶit hlasováŶí od dostatečŶého počtu iŶd. čleŶů, 
aďǇ ŵohlǇ proďěhŶout ŶutŶé zŵěŶǇ v jeho statutu, proto si na vás dovolujeme 

apelovat, aďǇste se pokud ŵožŶo také zúčastŶili! Pokud ĐhĐete ušetřit za 

poštovŶé, ŵůžete vyplŶěŶý hlasovaĐí lístek odevzdat v Pelhřiŵově a hlasy 
ďudou odesláŶy společŶě. Každý ale ŵusí ŵít svůj lístek, který dostal z UEA!!, 

http://www.esperanto.cz/soubory/Jidelnicek_13.-16.10.2016.pdf
mailto:vl.dv@centrum.cz


protože aďǇ se vǇloučilo ŶaŵŶožeŶí a posláŶí víĐe hlasů jedŶíŵ odesilateleŵ, je 
Ŷa každéŵ jediŶečŶý čarový kód a pokud přijde podruhé hlas Ŷěkoho, kdo už 
hlasoval, ďude vǇřazeŶ jako ŶeplatŶý. TedǇ ŶaŵŶožeŶí za ztraĐeŶý Ŷepadá v 

úvahu. Děkujeŵe předeŵ za vaši součiŶŶost! 

 
PROGRAM 

 

AktualizovaŶý prograŵ s časovýŵ harŵoŶograŵeŵ 
si ŵůžete stáhŶout zde: 

http://www.esperanto.cz/soubory/Programo_de_la_16-a_CEA_Kongreso.pdf 

TištěŶou podoďu dostaŶete po příjezdu ve své tašĐe. 
DroďŶé zŵěŶǇ v případě ŶutŶosti jsou vǇhrazeŶǇ! 

 
Resuŵé čiŶŶosti za posledŶíĐh ϱ let (podklad pro sobotní jednání) 

Na odkazu 

http://www.esperanto.cz/soubory/5-jara_komitata_retrorigardo_de_la_CEA-

aktivecoj.pdf 

se seznamte s pracovní průďěžŶou verzí materiálu „5-jara komitata 

retrorigardo  pri ĈEA-aktivecoj“, jež oďsahuje pohled výďoru Ŷa čiŶŶost ČES za 

dobu jeho půsoďeŶí ;od října 2011). Nejde o souhrŶ všeĐh esperaŶtskýĐh 
aktivit Ŷa Ŷašeŵ úzeŵí, ale aktivit ČES vč. ŶěkterýĐh projektů spolupráĐe. 

KoŶečŶou verzi po připoŵíŶkáĐh čleŶů ďǇ čleŶská sĐhůze v soďotu ŵěla 
sĐhválit, odŵítŶout či vzít Ŷa vědoŵí apod. Předpokládáŵe, že podoďné shrnutí 

ďǇ ŵělo sloužit i pro staŶoveŶí ŶedělŶího výhledu ČES – jeho budoucích priorit 

a zaŵěřeŶí. Větší připoŵíŶkǇ adresujte raději předeŵ předsedovi na adresu 

vl.dv@centrum.cz či je sdělte koŵukoliv z výboru osoďŶě do pátečŶího večera 
pro vzájeŵŶé vǇjasŶěŶí či doplŶěŶí, jelikož soďotŶí dopoledŶí prograŵ bude 

časově Ŷapnutý. 

 

 
ODPOLEDNÍ SEMINÁŘE A DISKUSNÍ SKUPINY 

 

Níže zde uvádíŵe hlavŶě podroďŶější aŶotaĐe k odpoledním seŵiŶářůŵ. 
Letos po dvou leteĐh opět pořádáŵe sjezd o deŶ delší, aďǇĐhoŵ setkáŶí vǇužili  

i ke vzdělávaĐíŵ účelůŵ. Doufáŵe, že této uŶikátŶí ŵožŶosti vǇužijete  
a ŶapláŶujete si dle ŵožŶosti svůj příjezd tak, aďǇste se jiĐh ŵohli zúčastŶit  

(podívejte se Ŷa Ŷáŵi doporučeŶé dopravŶí spoje - viz kapitola výšeͿ. 
Přečtěte si prosíŵ aŶotaĐe ŶásledujíĐíĐh seŵiŶářů. 

http://www.esperanto.cz/soubory/Programo_de_la_16-a_CEA_Kongreso.pdf
http://www.esperanto.cz/soubory/5-jara_komitata_retrorigardo_de_la_CEA-aktivecoj.pdf
http://www.esperanto.cz/soubory/5-jara_komitata_retrorigardo_de_la_CEA-aktivecoj.pdf


Pro lektora je saŵozřejŵě optiŵálŶí,  
pokud ví s kolika a se kterýŵi účasŶtíkǇ ďude praĐovat, 

aďǇ toŵu ŵohl přizpůsoďit výuku.  
Navíc je do určité ŵírǇ oŵezeŶá kapaĐita židlí v kluďovŶáĐh. 

 

 

V zájŵu efektivŶího průďěhu školeŶí a pro vaši vlastŶí jistotu  

pokud se rozhodŶete pro účast v Ŷěkteréŵ seŵiŶáři, 
Ŷapište prosím ŵaileŵ svůj zájeŵ uvedeŶýŵ vedouĐíŵ   

V případě počítačové poradŶǇ uveďte a připište, zda si přiŶesete či ŶepřiŶesete 

vlastní notebook a uveďte konkrétní problémy,  se kterýŵi potřeďujete poradit, 
aďǇ se lektor ŵohl Đo Ŷejlépe předeŵ připravit. 

Ev. doplňte, Đo vás v daŶéŵ téŵatu ŶejvíĐe zajíŵá,  
Đo ďǇste se Đhtěli Ŷaučit, probrat Ŷeďo číŵ saŵi přispět či poŵoĐi. 

SeŵiŶáře ďudou proďíhat převážŶě v češtiŶě  

;kroŵě seŵiŶáře s AŶtoŶeŵ OďerŶdorfereŵ;  
diskusŶí ďlokǇ ŵohou proďíhat oďoujazǇčŶě podle volďǇ zúčastŶěŶýĐhͿ. 

 

1. Překladatelský seŵiŶář  
(kapacita míst:  max. 12 osob) 

vede: Pavla Dvořáková a Miroslav Malovec 

(pavla.dvorakova@esperanto.cz, miroslav.malovec@esperanto.cz) 

Čtvrtek a pátek 16:15-17:15, 17:30-18:15 - klubovna v 6. poschodí 

 

TeŶtokrát se zaŵěříŵe Ŷa realizaci motivujícího praktického projektu. Oslovil 

Ŷás ředitel Muzea rekordů a kuriozit v Pelhřiŵově se zájŵeŵ o spolupráĐi. 
Kroŵě jiŶého jsŵe se doŵluvili, že ďǇĐhoŵ příŵo v ráŵĐi Ŷašeho sjezdu ŵohli 

kolektivŶě přeložit ĐizojazyčŶé iŶforŵaĐe Ŷa úvodŶí stránce webu. Tj. 

esperaŶtská vlaječka, pod Ŷíž ďǇ ďǇl překlad, ďǇ se oďjevila vedle ŶěŵčiŶǇ, 
angličtiŶǇ, fraŶĐouzštiŶǇ a ruštiŶǇ. To ďǇ ŵělo pro zviditelŶěŶí a prestiž 

esperaŶta jistě ŶepoŵiŶutelŶý efekt. 
Čtvrtek věŶujeŵe přípravě, tj. ďudeŵe se zaďývat příp. jazǇkovýŵi oříškǇ 
;terŵiŶologiĐkýŵi či stǇlistiĐkýŵiͿ v daŶéŵ teǆtu. Pokud Ŷáŵ vǇzďǇde čas, 

ŵáŵe pro vás připraveŶa i další jazǇková ĐvičeŶí z oďlasti ĐestovŶího ruĐhu, 
arĐhitekturǇ a uŵěŶí.  

V pátek již půjdeŵe systeŵatiĐky větu po větě.  
Každý účastŶík ŵůže podat postupŶě Ŷávrh jedŶé větǇ,  

kterou po kolektivŶíŵ sĐhváleŶí či poopraveŶí rovŶou zapíšeŵe. 
Po sjezdu projde překlad jazǇkovou koŶtrolou  

a ďude zasláŶ Muzeu ke zveřejŶěŶí. 



2. ZVUKOVÉ NAHRÁVKY 
 

2.1.  AUDACITY (Jak nahrávat mluvené slovo i hudbu v 
bezplatném programu) 

 (kapacita - max. 10 osob) 

vede: Vladimír Türk, tuurql@gmail.com 

Čtvrtek 16:15-17:15, 17:30-18:15 - klubovna v přízeŵí 
 

SeŵiŶář je vhodŶý pro úplŶé začátečŶíkǇ ;přesto však přeĐi jeŶ pro tǇ, kdo se 
troĐhu s počítačeŵ kaŵarádí☺).  Náš zkušeŶý a pedagogiĐkǇ ŶadaŶý lektor vás 

jistě zďaví zďǇtečŶýĐh oďav v této oďlasti! NahrávkǇ ŵohou sloužit víĐero 
účelůŵ: zlepšováŶí vlastŶí výslovŶosti, realizaĐi jazǇkovýĐh poŵůĐek, Ŷahrávek 
ďeletrie, písŶí, zaĐhǇĐeŶí rozhovorů s paŵětŶíkǇ hŶutí, přípravě podkladů pro 

krátké filmy apod. )ájeŵĐůŵ doporučujeŵe zhlédŶout před odjezdeŵ Ŷa sjezd   
názorný instruktážŶí filŵ pro začátečŶíkǇ "Jak na Audacity" 

http://www.ipernity.com/doc/181031/43218984, 

event. aktualizovanou verzi v esperantu  

http://www.ipernity.com/doc/181031/43245348. 

V případě zájŵu o účast určitě Ŷapište, zda si přivezete svůj Ŷoteďook a zda již 
ŵáte prograŵ ŶaiŶstalováŶ či raději ĐhĐete poŵoĐi s jeho iŶstalaĐí, příp. zda už 

s prograŵeŵ ŵáte zkušeŶosti a potřeďujete se v Ŷěčeŵ zdokoŶalit. Podle 

reálného stavu ďude ŵožŶo lépe ŶapláŶovat průďěh seŵiŶáře. Zájemci mohou 

s lektoreŵ dle dohodǇ iŶdividuálŶě koŶzultovat i téŵata foĐeŶí kŶih, 
digitalizaĐe či zpraĐováŶí filŵů. 

 

2.2. Jak kultivovat vlastní hlasový projev  
a nahrávat mluvené slovo pro rozhlas 

(max. kapacita 10 osob) 

Pátek 16:15-17:15, 17:30-18:15 - klubovna ve 4. nebo 5. poschodí  

;ďude upřesŶěŶoͿ 
vede: Anton Oberndofer (Rakousko), aldone@aon.at 

technický asistent: Vladimír Türk, tuurql@gmail.com 

 

Náš ŵilý host je realizátoreŵ pozoruhodŶého projektu Reta Radio, 
který Ŷáŵ ďude prezeŶtováŶ ve čtvrtek večer. 

Cíleŵ praĐovŶí skupiŶǇ je povzďudit účastŶíkǇ číst Ŷahlas teǆtǇ v esperaŶtu a 
přitažlivě prezeŶtovat jazǇk Ŷováčkůŵ i dalšíŵ zájeŵĐůŵ. V prvŶí hodiŶě ďude 

proďíhat testovaĐí čteŶí, aŶalýza výslovŶosti a způsoďu ŵluvǇ a ŶáĐvik teǆtů, 

http://www.ipernity.com/doc/181031/43218984
http://www.ipernity.com/doc/181031/43245348


které ďudou ďěheŵ druhé hodiŶǇ čteŶǇ, ŶahráŶǇ a ŶásledŶě smixovány pro 
použití v ŶěkolikaŵiŶutovéŵ prograŵu Reta Radio. 

 

Nemusíte se rozhodŶě Ŷičeho oďávat, 
 ŵáte zde příležitost se ŶěĐo užitečŶého Ŷaučit a zvládŶout! 

VážŶí zájeŵĐi o spolupráĐi s Reta Radio se dozvědí,  
Đo všeĐhŶo taková práĐe oďŶáší a vǇžaduje. 

 

 

 

3. Počítačová poradŶa  
(max. kapacita  cca 12 osob) 

vede: Miroslav Hruška,  miroslav.hruska@esperanto.cz 

technický asistent: Matěj NárožŶý, matej.narozny@seznam.cz 

Pátek 16:15- cca 17:00, 17:15-18:15 v kluďovŶě v přízeŵí 
MožŶo se zúčastŶit i jeŶ jedŶoho z oďou ďloků! 

 

ϭ. Svět ĐhytrýĐh telefoŶů 16:15- 17:00 
Ještě před pár letǇ ďǇl zázrak, že telefoŶ uŵěl alespoň ŶěĐo vǇfotit a připojit se 

Ŷa velŵi jedŶoduĐhé stráŶkǇ. DŶes se telefoŶǇ začíŶají podoďat ŵalýŵ 
počítačůŵ s ŵŶoha ŵožŶostŵi. PoŵoĐí tzv. ĐhǇtrého telefoŶu ŵůžete 

vǇfoĐeŶý sŶíŵek sŶadŶo poslat přátelůŵ, nasdílet na internet,  

růzŶě vǇlepšit atd. Na ĐhǇtréŵ telefoŶu ŵůžete dokoŶĐe sledovat videa,  
hrát hrǇ či se vzdělávat. Jste ŵajiteli těĐhto přístrojů a ĐhĐete se ŶěĐo Ŷového 

Ŷaučit? Neďo se jeŶ ĐhĐete dozvědět, Đo tato zařízeŶí uŵějí?  
Pak jste správŶě právě zde! 

 

Ϯ. "BěžŶé" proďléŵy s počítačeŵ   17:15-18:15 
)ajíŵá vás, jak se Ŷa počítači píšou esperaŶtské zŶakǇ,  

posílají koŵfortŶě fotografie, jak vǇužít SkǇpe,  
na které e-ŵailǇ ŶeŶí ŶutŶo reagovat a Ŷešířit je tedǇ dále apod.?  

Máte jiŶé aktuálŶí proďléŵǇ, se kterýŵi ďǇste potřeďovali poradit?  
PřiŶeste si nejlépe svůj Ŷoteďook a Ŷa tǇto proďléŵǇ se společŶě podíváŵe. 

ÚčastŶíĐi ďez Ŷoteďooku ďudou ŵoĐi sledovat iŶstruktáž Ŷa počítači asisteŶta. 
Na Ŷěkterá téŵata váŵ ďude stačit jeŶ papír a tužka pro zazŶaŵeŶáŶí rad. 

 
 
 
 



4. DISKUSNÍ BLOKY 
 

4.1. Jak účiŶŶě iŶforŵovat o esperaŶtu   

(max. kapacita 10 osob) 

vede: Petr Chrdle, chrdle@kava-pech.cz 

Čtvrtek 17:30-18:30 - přízeŵŶí prostor ;vedle sĐhodiště k jídelŶěͿ  
  

Jak podávat o esperantu informace, abychom posluĐhače/čteŶáře zaujali, a 
nikoli odradili? Na Đo je třeďa se připravit, před číŵ si dát pozor? Co se v praǆi 

osvědčuje? Jak forŵulovat pozváŶku Ŷa ďesedu či předŶášku? Jak a číŵ vzďudit 
zájeŵ posluĐhačů? Pojďte se podělit o své ŶázorǇ, zkušeŶosti a Ŷápady! 

 

4.2.  Výuka esperanta  
Pátek  - přízeŵŶí prostor ;vedle sĐhodiště k jídelŶěͿ 

 

16:15-17:15 VýŵěŶa zkušeŶostí a poŵůĐek pro výuku v klubech  
a kurzech, proďleŵatika propagaĐe kurzů a další téŵata 

(max. kapacita 10 osob) 

vede: vedoucí Pedagogické komise Jana Melichárková 

melicharkova8@seznam.cz 

  Miroslav Malovec  miroslav.malovec@esperanto.cz 

 ;Po skoŶčeŶí zájeŵĐi ŵohou pokračovat ďlokeŵ s p.Chrdleŵ Ŷeďo se zúčastŶit  
Počítačové poradŶǇ  -  svůj zájeŵ ale určitě Ŷahlašte vedouĐíŵu!!Ϳ. 

 

17:30-18:30  Práce s novou učeďŶiĐí "EsperaŶto od A do )" 
a její iŶterŶetovou ĐvičeďŶiĐí (ev. další téŵata dle zájŵu přítoŵŶýĐhͿ 

(max. kapacita 10 osob) 

vede:  Petr Chrdle, chrdle@kava-pech.cz 

 
5. Pro příp. ŵalé skupiŶky zájeŵĐů o diskusi Ŷa Ŷějaké další téŵa ŵohou  

být  ev k dispozici  v pátek kuĐhyňky:  v ϲ. patře  a  v ϱ. ;Ŷeďo ϰ.Ϳ patře  
 ;kde je Ŷěkolik židlíͿ. 

____________________________________________________ 

Děkujeŵe za pozorŶost, přejeŵe váŵ příjeŵŶou Đestu  
a těšíŵe se Ŷa setkáŶí s váŵi v ŵěstě rekordů☺! 

 
JŵéŶeŵ orgaŶizačŶího výďoru 

Pavla Dvořáková, pavla.dvorakova@esperanto.cz, 774 942424 


